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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: Χορήγηση ενίσχυσης de minimis σε ρυζοπαραγωγούς Σερρών λόγω ζημιών 

της καλλιεργητικής περιόδου 2025 

 

Κατά την καλλιεργητική περίοδο 2025, η παραγωγή ρυζιού στον Νομό Σερρών, όπου 

καλλιεργούνται περισσότερα από 26.000 στρέμματα και συγκεντρώνεται σημαντικό 

μέρος της εγχώριας παραγωγής μεσόσπερμων ποικιλιών, επηρεάστηκε σοβαρά από 

έντονα και παρατεταμένα καιρικά φαινόμενα. 

Συνεχείς βροχοπτώσεις, υψηλή σχετική υγρασία και απότομες μεταβολές της 

θερμοκρασίας κατά το τέταρτο τρίμηνο του έτους είχαν ως αποτέλεσμα τη μη 

συγκομιδή μεγάλου ποσοστού της καλλιεργούμενης έκτασης, λόγω αδυναμίας 

πρόσβασης μηχανημάτων στους αγρούς, καθώς και εκτεταμένα πλαγιάσματα και 

υπερωρίμανση των καλλιεργειών. Στο τμήμα της παραγωγής που συγκομίστηκε με 

μεγάλη καθυστέρηση, παρατηρήθηκε σημαντική ποιοτική υποβάθμιση (αυξημένη 

υγρασία, μειωμένη εμπορική αξία), με άμεσο αντίκτυπο στο εισόδημα των 

παραγωγών. 

Η κατάσταση επιβαρύνθηκε περαιτέρω από τον περιορισμένο διαθέσιμο 

αποθηκευτικό χώρο στην περιοχή, καθώς υφιστάμενες εγκαταστάσεις παρέμειναν 

δεσμευμένες με αδιάθετες ζωοτροφές προηγούμενων καλλιεργειών, ενώ η αυξημένη 

υγρασία δυσχέρανε και τη δυνατότητα άμεσης επεξεργασίας του προϊόντος από τους 

ορυζόμυλους. 

 

Δεδομένου ότι τα ανωτέρω συνιστούν εξαιρετικά καιρικά φαινόμενα με εκτεταμένες 

οικονομικές συνέπειες, τα οποία δύνανται να υπαχθούν στο πλαίσιο του Κανονισμού 

(ΕΕ) 2023/2831 περί κρατικών ενισχύσεων ήσσονος σημασίας (de minimis), 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2441

Ημερομ. Κατάθεσης:

20/1/2026



 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1.    Προτίθεται το Υπουργείο να εξετάσει τη δυνατότητα ενεργοποίησης ενίσχυσης 

de minimis για τους ρυζοπαραγωγούς του Νομού Σερρών που υπέστησαν απώλειες 

λόγω μη συγκομιδής και ποιοτικής υποβάθμισης της παραγωγής κατά το 2025; 

2.    Υπάρχει σχεδιασμός για την αποτύπωση και τεκμηρίωση των ζημιών μέσω των 

αρμόδιων υπηρεσιών, ώστε να αξιολογηθεί το εύρος των απωλειών και η 

αναγκαιότητα στοχευμένης στήριξης; 

3.    Εξετάζεται η λήψη συμπληρωματικών μέτρων, ώστε να διασφαλιστεί η 

απρόσκοπτη καταβολή των προβλεπόμενων ενισχύσεων και η διατήρηση της 

καλλιέργειας ρυζιού σε μια περιοχή με ιδιαίτερη σημασία για την αγροτική οικονομία; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

 

Θεόφιλος Λεονταρίδης 




